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Verbale del Consiglio direttivo del 15 aprile ore 17,30 (verbale n° 4/2024) 
Presenti: Biacoli - Capretta - Ceschin - Colmanet - Luisetto - Toniato. Assente giustificata: Fontan. 
Sono presenti invitati dal Presidente: Corso, Lancerini, Maoret, Rosato, Scipioni, Toigo, Troncon, 
Zanatta, Zanin, Zatta. Funge da verbalizzante Scipioni. Verificata la presenza del numero legale, Il 
Presidente dichiara aperta la seduta. Si dà lettura del verbale precedente e tutti i presenti lo 
approvano.  
 

Giornata del sollievo 
Biacoli illustra l’iniziativa che abbiamo pensato per la giornata del sollievo alla dott.ssa Zanatta e alla 
Coordinatrice dell’Hospice Maoret. Si terrà un concerto domenica 26 maggio nel primo pomeriggio, 
nel giardino dell’Hospice. Sentirà la dott.ssa Dalla Torre per l’autorizzazione.  
Capretta avvisa che nell’ultimo incontro del coordinamento della rete locale delle cure palliative era 
nata la proposta di fare, per la giornata del sollievo, un comunicato congiunto con i Presidenti delle 
tre Associazioni, la nostra, Cucchini e Pettirosso. Il Consiglio delega Capretta ad organizzare il tutto.  
 

Hospice 
La dott.ssa Zanatta comunica che l’anno 2023 è andato bene anche se con grande impegno e non 
poche difficoltà. Sono stati raggiunti gli obiettivi fissati sia per le attività dell’Hospice che per quelle 
delle cure palliative. Hanno mantenuto i contatti con il Primiero e anche le cure simultanee sono 
andate bene. La collaborazione con l’oncologia va molto bene. Sempre l’anno scorso hanno iniziato 
l’ambulatorio delle cure palliative che è diverso dalle cure simultanee. Poi c’è tutto il territorio, e qui 
interviene Maoret dicendo che gli infermieri che arrivano adesso non sono formati per il servizio in 
Hospice e quindi fa fatica a metterli sul territorio e questo è a discapito di chi è in servizio da tempo. 
Da punto infermieristico c’è qualche problema contingente, essendoci una persona in malattia e poi 
non hanno ancora sostituito il suo posto in organico. Sono molto preoccupate anche dal fatto che per 
due mesi il dott. Fiorito andrà in ferie e non si sa se proseguirà il mandato, il dott. De Chirico è 
presente solo due giorni alla settimana e fra poco andrà anche lui in ferie e la dott.ssa Zanatta si 
troverà da sola. Zanatta spera di trovare la massima collaborazione dei medici curanti in modo che 
loro seguano regolarmente i pazienti palliativi e solo quando si aggravano intervengono gli specialisti, 
in modo da tenere per i palliativisti del servizio solamente i pazienti critici. Biacoli è fiducioso che 
quello che sta facendo la dott.ssa Dalla Torre con il dott. Dal Ben porti a risolvere il problema sia dal 
punto di vista medico che dal punto infermieristico. Zanatta conclude che per le cure palliative 
pediatriche stanno seguendo un bambino sul territorio in supporto con la pediatra e con un’ottima 
collaborazione con l’equipe di Padova. Biacoli dichiara che la nostra Associazione è disposta a fare 
tutto il possibile. La dottoressa e la Coordinatrice ringraziano e lasciano la seduta. Colmanet 
interviene considerando che da quando lui è entrato nel nostro Consiglio, otto anni fa, c’è sempre 
stata carenza di medici, psicologa, infermieri e oss. all’interno dell’Hospice, bisogna pensare 
qualcosa da fare. Biacoli si dice molto preoccupato e farà pressione per la sostituzione del posto 
vacante di Maoret. Informa che tramite il dr. De Chirico ha saputo che il clima è molto migliorato 
all’interno della struttura per l’ottimo lavoro della Coordinatrice. Sostiene che nei servizi territoriali non 
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devono cambiare le risorse e tanto meno nelle cure palliative. Toigo manifesta che è rimasta allibita 
dalla situazione presentata. Tempo addietro aveva sentito il dottor Fiorito che sosteneva che il 
paziente ha bisogno di un aiuto diverso da quello strettamente medico, ed è una visione nuova 
rispetto alla medicina di vent’anni fa. Le sembra che ognuno debba fare di più di quello che gli 
compete e farlo per forza, c’è un’emergenza di base e sono al limite sul piano professionale. Capretta 
afferma che va supportata la formazione perché il personale nuovo non viene formato sulle cure 
palliative come succedeva nel passato dato che l’approccio dell’Hospice è diverso da quello 
dell’Ospedale. Biacoli dice che come Associazione possiamo chiedere un incontro per esprimere 
questa necessità, e poi coinvolgere il personale a mettersi in gioco e rimanere in servizio nella 
struttura.  
 

Assemblea annuale dei soci 17 maggio 2024 
La sala in Birreria è stata prenotata. Biacoli illustra il programma e la scaletta della giornata con gli 
interventi dei vari professionisti invitati a parlare. Seguirà il rinfresco. Ceschin chiede di preparare la 
lettera con l’invito, allegando l’ordine del giorno, la delega, e la relazione del Tesoriere, il tutto da 
spedire. Poi verrò pubblicato sul sito e con la DBS preparerà i manifesti. Seguirà la conferenza 
stampa.  
 

Giornalino 
Zanin porta a conoscenza che fare il coordinatore di redazione è stato stimolante, creativo ed è molto 
soddisfatto di averlo fatto ma è anche molto impegnativo. Ringrazia il Direttivo per l’incarico 
assegnatogli ma il prossimo giornalino sarà l’ultimo redatto da lui e passa il testimone ad altri. Ha 
parlato con Gabriele Turrin ma non si sente di subentrare nell’incarico. Biacoli propone di preparare il 
numero per giugno con l’articolo sull’Assemblea, poi Ceschin indica di inserire anche la 
manifestazione per la giornata del sollievo. Verrà contattato Nicola Maccagnan per chiedergli una 
mano.  
 

Rendicontazione mensile del Tesoriere 
Il tesoriere presenta la relazione di bilancio fino ad oggi che è stato controllato e viene approvato 
all’unanimità. Comunica di essere in attesa di ricevere una donazione specifica per l’acquisto di 
cuscini specialistici da donare all’Hospice per un importo di €. 1.935,21 IVA inclusa 22%. Il donatore 
ha già preso accordi con la Ditta ed è già stata fatta, da parte nostra, la richiesta di donazione all’Ulss 
attraverso i canali previsti. Non appena quest’ultima darà l’approvazione provvederemo ad effettuare 
l’ordine ed il pagamento relativo. 
 

Comunicazioni varie  
Per gli accessi in Hospice Corso annuncia che stanno iniziando gli affiancamenti con i nuovi volontari, 
ma le risorse stanno calando.  
Troncon ha parlato con Tres Cristina che a Borgo Valbelluna organizza sempre iniziative per 
pubblicizzare la nostra Associazione, ci penserà per l’autunno. 
Luisetto avverte che il responsabile dell’Auser di Lentiai vorrebbe organizzare un incontro con noi in 
autunno, contatterà il nostro Presidente.  
Biacoli sostiene che tutti gli interventi sono importanti per farci conoscere nel territorio e poi abbiamo 
un ritorno di donazioni o di radicamento territoriale e chiede una mappatura delle cose fatte.  
 

Ammissione nuovi soci: il Consiglio delibera l’ammissione dei seguenti nuovi soci: ..omissis…  
 

Il prossimo Consiglio viene fissato per lunedì 13 maggio 2024 alle ore 17,30. 
La seduta è tolta alle ore 19,35 
 

 Il verbalizzante       Il Presidente 
      Scipioni Maria Rosa       Biacoli Paolo 


